
CONSIGLIO COMUNALE

Ordine del Giorno nr. d'ordine odg_115
seduta del 25-05-2017

Esito votazione: approvato con 32 voti favorevoli, 2 astenuti - (Gruppo Misto) Scarpa Renzo, Serena Ottavio - .

Oggetto: Superjet International Spa 

Il Consiglio Comunale

Premesso che

- Superjet International Spa, azienda fondata a Venezia nel luglio 2007, è l'unica joint venture italo-russa, che svolge
primariamente un'attività rivolta alla produzione e commercializzazione, a livello europeo, del velivolo Superjet 100
(SSJ100), nonché all'addestramento dei piloti;

- tra fine 2016 ed inizio 2017 il gruppo Finmecccanica-Leonardo ha ridotto la quota di partecipazione dal 51% al 10%,
nonostante la contrarietà, più volte espressa pubblicamente , di tutti gli enti locali del territorio;

Considerato che
- E' primario interesse della Città di Venezia e della sua Amministrazione mantenere nella sede del polo aeronautico di
Tessera l'attività svolta da Superjet International Spa, per preservare una realtà industriale ad alto contenuto tecnologico,
costituente, insieme alle altre società partecipate da Leonardo-Finmeccanica, un prestigioso polo industriale adiacente
all'Aeroporto Marco Polo.

- A seguito di interlocuzioni dirette con l'azienda, il socio e il governo russo, si è registrata la loro disponibilità a proseguire
l'attività industriale, in un'ottica di investimento e sviluppo;

- Tali aperture sono state confermate nel corso dell'incontro di martedi 23 maggio u.s. tra il Sindaco e il viceministro russo
all'Industria e Commercio Bocharov

il Consiglio Comunale tutto

- Si impegna a svolgere tutte le attività possibili nei confronti del Governo nazionale e dei competenti ministeri per far
rientrare Finmeccanica-Leonardo dalla decisione di dismettere il capitale sociale in Superjet International Spa,

- intende agire presso gli Enti preposti perché vi sia il supporto delle Istituzioni pubbliche che promuovono l'export e
l'internazionalizzazione dei prodotti;

- mette a disposizione le eccellenze della città di Venezia per la promozione commerciale del prodotto, anche in virtù
degli storici legami della nostra città con la Russia, a cominciare dal gemellaggio tra San Pietroburgo e Venezia;

- evidenzia la strategicità di Porto Marghera , quale zona per il possibile insediamento di nuova attività di Superjet e di
Sukhoi, anche attraverso l'estensione della “zona franca doganale”;

- collabora, per il tramite della Fondazione Agenzia di Sviluppo Venezia, alla ricerca di nuovi partner commerciali e
finanziari per sviluppare attività che possano avere importanti ricadute nel territorio;

- condivide la necessità di approfondire il progetto, proposto dal viceministro russo Oleg Bocharov, di creazione e
sviluppo di un “Park tecnologico aeronautico” a Marghera, che può essere da volano per l'attrazione di nuovi investimenti,
dato l'unicum eccezionale dell'area metropolitana in termine di sviluppo culturale, formativo, infrastrutturale e logistico.

Impegna il Sindaco e la Giunta

- ad aggiornare periodicamente il Consiglio Comunale sull'andamento dei punti sopra indicati.


